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Ata  da  206ª  Reunião  Ordinária  do 

Conselho  Deliberativo  do  IPESAÚDE, 

realizada em 21 de dezembro de 2023. 

Ao vigésimo primeiro dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, às 10h30, na Sala de 

Reuniões  “Luiz  Garcia”  situada  no  Instituto  de  Promoção  e  de  Assistência  à  Saúde  de 

Servidores  do  Estado  de  Sergipe,  localizado  na  Rua  Campos,  nº  177,  Bairro  São  José, 

Aracaju/SE, concomitantemente em plataforma virtual, mediante videoconferência, reuniu-se, 

em Reunião Ordinária,  o Conselho Deliberativo do IPESAÚDE, sob a Presidência da Sra. 

Lucivanda Nunes Rodrigues - Secretária de Estado da Administração; e na Secretaria dos 

Trabalhos,  a  Sra.  Bianca  Nascimento  Gomes -  Secretária  do  Conselho.  Foi  registrada  a 

presença dos membros titulares do Conselho, os senhores Cláudio Mitidieri Simões - Diretor-

Presidente do IPESAÚDE, Cristiano Barreto Guimarães - Secretário Especial de Governo e 

Walter Gomes Pinheiro Júnior -  Secretário de Estado da Saúde; e dos representantes do 

Governo do Estado, os senhores Genisson Cruz da Silva, Margarida Maria Ferreira Bastos, 

Ana Cristina de Carvalho Prado Dias e Walter Pereira Lima.  Como convidadas, a Diretora 

Financeira,  Ana  Paula  Melo  Guimarães,  a  Assessora  Geral  de  Planejamento  e 

Desenvolvimento Institucional, Grasiella de Almeida Menezes e a servidora Rosana Barbosa 

de Sá.  A reunião teve a seguinte ordem do dia: 1. Apresentação do balancete do mês de 

Novembro de 2023; 2. Deliberação sobre aprovação da Ata da 205ª Reunião Ordinária do 

Conselho  Deliberativo;  3.  Deliberação  sobre  a  definição  de  Protocolo  de  Bucomaxilo;  4. 

Deliberação sobre a criação do código de Gerenciamento de Curativos; 5. Deliberação sobre 

a criação do código para o exame BERA com sedação; 6. Deliberação sobre exclusão do 

código  0.92.71.1014,  referente  ao  estudo  eletrofisiológico  com  ablação  fibrilação  atrial  – 

alteração da Portaria n° 141, de 12 de setembro de 2022; 7. Deliberação sobre exclusão do 

código 0.92.17.1800, referente ao mnio de cirurgias otorrinolaringológicas e da cirurgia de 

cabeça e pescoço – alteração da Portaria n° 39, de 10 de fevereiro de 2020; 8. O que ocorrer. 

Saudando a todos os presentes, a Presidente do Conselho iniciou as tratativas passando a 

palavra ao Diretor-Presidente do IPESAÚDE, que acerca do primeiro item da pauta, informou 

que ia ser realizada a apresentação do balancete do mês de Novembro. Dando continuidade, 

a Assessora Geral  de Planejamento e Desenvolvimento Institucional,  Grasiella de Almeida 
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Menezes, iniciou as tratativas acerca da demonstração do relatório sobre a arrecadação e 

despesas do Instituto no mês relacionado. Após a apresentação e explicados os pontos que 

geraram dúvidas, a conclusão do balancete foi declarada regular, sendo o mesmo aprovado 

por unanimidade pelo Conselho Deliberativo. No relatório apresentado, ficou constatado que 

no  mês  de  Novembro,  o  IPESAÚDE  possuía  um  resultado orçamentário  de  -R$ 

98.055.530,89,  verificado  após  confrontada  a  receita  arrecadada  durante  o  ano  (R$ 

372.413.817,92) com a despesa empenhada (R$ 470.469.348,81). Constatou-se ainda que 

somente no mês de novembro foi arrecadado pelo IPESAÚDE o valor de R$ 45.738.624,83. 

Tratando do segundo item, a saber, a deliberação sobre a aprovação da Ata da 205ª Reunião 

Ordinária do Conselho Deliberativo, a Presidente do Conselho questionou se os membros 

tinham algo a acrescentar no referido documento, ocasião na qual não houve manifestação 

contrária,  restando  aprovado  para  que  posteriormente  fosse  assinado  por  todos.  Após,  a 

Presidente passou novamente a palavra para o Diretor do IPESAÚDE, Dr. Cláudio Mitidieri, 

para que desse prosseguimento à apresentação dos demais itens da pauta, o qual, no uso da 

palavra,  iniciou  as  tratativas  acerca  da  deliberação  sobre  a  definição  de  protocolo  de 

Bucomaxilo. Sobre o item, o Diretor-Presidente esclareceu sobre a necessidade de se definir 

o  protocolo  para  direcionamento  dos  profissionais  na  especialidade,  visando  com  isso  a 

efetividade no atendimento dos beneficiários, mas sempre da forma mais econômica possível 

para a instituição.  Enfatizou que  o protocolo  limitará o uso abusivo do material, evitando o 

excesso, e colocará referências de valores. Na sequência, foi apresentada a proposta sobre a 

criação do código de Gerenciamento de Curativos, o qual teve  a  justificativa  de que com a 

inclusão do código, o IPESAÚDE não precisará realizar a compra dos insumos necessários 

para o serviço, visto que tudo será ofertado pelo próprio prestador, na modalidade de pacote. 

O  objetivo  da  proposta  é  incluir  o  serviço  completo  para  a  realização  de  curativos  para 

atendimento das necessidades dos beneficiários do IPESAÚDE,  o qual  será realizado pelos 

prestadores credenciados  junto  ao Instituto.  Na sequência, foi explicado sobre a criação de 

código para o exame BERA com sedação, ocasião na qual foi justificado que o procedimento 

atualmente não consta no rol do IPESAÚDE, porém existem casos excepcionais que precisam 

da sua realização,  sendo uma demanda de constante judicialização e protocolos junto ao 

Ministério Público. Dessa forma,  destacou que  a proposta visa atender esses casos, sendo 
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que a utilização só  será permitida  após análise  minuciosa e  individual  de cada paciente, 

podendo  o  mesmo  ser  submetido  a  análise  de  junta  médica  competente. Por  fim,  foi 

apresentada a proposta de exclusão de dois códigos, sendo o primeiro código o 0.92.71.1014, 

referente ao estudo Eletrofisiológico com Ablação Fibrilação Atrial, com a justificativa de que o 

código em questão foi desenvolvido de forma equivocada, não apresentando efeito prático e, 

consequentemente, não sendo utilizado pelos médicos. O segundo código mencionado para 

exclusão  foi  o  0.92.17.1800,  referente  ao  Mnio  de  Cirurgias  Otorrinolaringológicas  e  da 

Cirurgia  de Cabeça e Pescoço,  sendo que tal  proposta decorreu da criação de um novo 

código  referente  ao  OPME  relacionado,  qual  seja,  0.94.05.0040  -  Mnio  de  cirurgias 

otorrinolaringológicas  e  da  cirurgia  de  cabeça e  pescoço -  monotorização neurofisiológica 

intraoperatória  em  Neurocirurgia  –  R$  3.900,00,  aprovado  na  reunião  203ª  do  Conselho 

Deliberado,  sendo que essa troca de códigos proporciona que o pagamento  do IPESAÚDE 

seja  realizado  diretamente  aos  fornecedores  na  modalidade  de  credenciamento.  Explicou 

ainda  que  de  modo  geral,  as  exclusões  supracitadas  visam a  organização  da  tabela  do 

IPESAÚDE. No  que  ocorrer,  não  houve temas  a  serem  discutidos.  Os  Conselheiros 

aprovaram por unanimidade todos os itens da pauta. Para constar, eu, Bianca Nascimento 

Gomes, na qualidade de Secretária da Reunião, lavrei  a presente Ata que depois de lida, 

discutida  e  achada  conforme,  vai  ser  assinada  por  todos  os  membros  do  Conselho 

Deliberativo do IPESAÚDE. 

Aracaju, dia/mes/ano

LUCIVANDA NUNES RODRIGUES
Presidente do Conselho

ANA CRISTINA DE CARVALHO PRADO DIAS
Conselheiro(a)
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CRISTIANO BARRETO GUIMARAES
Conselheiro(a)

Genisson Cruz da Silva
Membro da Comissão

Margarida Maria Ferreira Bastos
Conselheiro(a)

Walter Gomes Pinheiro Junior
Conselheiro(a)

WALTER PEREIRA LIMA
Conselheiro(a)

Claudio Mitidieri Simoes
Conselheiro(a)

Bianca  Nascimento Gomes
Colaborador(a)
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